

News

新节能法通过 “照顾”节能环保产业

◎据新华社报道

全国人大常委会28日表决通过修改后的节约能源法,国家主席胡锦涛签署主席令予以公布。修改后的节约能源法自2008年4月1日起施行,旨在推动全社会节约能源,提高能源利用效率,保护和改善环境,促进经济社会全面协调可持续发展。

修改后的节约能源法规定,节约资源是我国的基本国策。国家实施节约与开发并举、把节约放在首位的能源发展战略。新的节约能源法还明确,国家实行节能目标责任制和节能考核评价制度,将节能目标完成情况作为对地方人民政府及其负责人考核评价的内容。

信贷支持节能环保产业

国家实行有利于节能环保和环境保护的产业政策,限制发展高耗能、高污染行业,发展节能环保型产业。”修改后的节约能源法明确提出了上述产业政策。

节能法规定,国务院和省、自治

区、直辖市人民政府应当加强节能工作,合理调整产业结构、企业结构、产品结构和能源消费结构,推动企业降低单位产值能耗和单位产品能耗,淘汰落后的生产能力,改进能源的开发、加工、转换、输送、储存和供应,提高能源利用效率。国家鼓励、支持开发和利用新能源、可再生能源。

修改后的节能法在“激励措施”中明确,国家运用税收等政策,鼓励先进节能技术、设备的进口,控制在生产过程中耗能高、污染重的产品的出口;引导金融机构加大对节能项目的信贷支持,为符合条件的节能技术研究开发、节能产品生产以及节能技术改造等项目提供优惠贷款;实行有利于节能的价格政策等。

修改后的节能法同时明确,鼓励在农村推广可再生能源利用技术。国家鼓励、支持在农村大力发展沼气,推广生物质能、太阳能和风能等可再生能源利用技术。按照科学规划、有序开发的原则发展小型水力发电,推广节能型的农村住宅和炉灶等,鼓励利用非耕地种植能源植物,大力发展薪炭林等能源林。

鼓励公共交通工具出行

节约能源法明确,鼓励利用公共交通工具出行,鼓励使用非机动交通工具出行。修改后的节能法在“交通运输节能”一节中明确,县级以上地方各级人民政府应当优先发展公共交通,加大对公共交通的投入,完善公共交通服务体系,鼓励利用公共交通工具出行;鼓励使用非机动交通工具出行。国务院有关交通运输主管部门应当加强交通运输组织管理,引导道路、水路、航空运输企业提高运输组织化程度和集约化水平,提高能源利用效率。

根据修改后的节能法,国家鼓励开发、生产、使用节能环保型汽车、摩托车、铁路机车车辆、船舶和其他交通运输工具,实行老旧交通运输工具的报废、更新制度。国家鼓励开发和推广应用交通运输工具使用的清洁燃料、石油替代燃料。

商品房应明示节能信息

修改后的节约能源法明确要求,房地产开发企业在销售房屋时,

应当向购买人明示所售房屋的节能措施、保温工程保修期等信息。对于上述应当明示的信息,房地产开发企业在房屋买卖合同、质量保证书和使用说明书中载明,并对其真实性、准确性负责。

对于未明示节能信息的房地产开发企业,修改后的节能法第八十条规定,由建设主管部门责令限期改正,逾期不改正的,处三万元以上五万元以下罚款;对节能信息作虚假宣传的,由建设主管部门责令改正,处五万元以上二十万元以下罚款。

修改后的节能法还规定,不符合建筑节能标准的建筑工程,建设主管部门不得批准开工建设;已经开工建设的,应当责令停止施工、限期改正;已经建成的,不得销售或者使用。

修改后的节能法还明确要求,使用空调采暖、制冷的公共建筑应当实行室内温度控制制度;对实行集中供热的建筑分步骤实行供热分户计量、按照用热量收费的制度;严格控制公用设施和大型建筑物装饰性景观照明的能耗。

民诉法不再规定企业破产还债程序

全国人大常委会关于修改民事诉讼法的决定28日经十届全国人大常委会第三十次会议表决通过。根据这一修改决定,民事诉讼法中删去了“企业法人破产还债程序”一章。

1991年颁布实施的民事诉讼法第十九章对“企业法人破产还债程序”作出具体规定,如全民所有制企业的破产还债程序适用中华人民共和国企业破产法的规定等。

审议中,有的常委会委员提出,1986年制定的企业破产法(试行),只适用于国有企业。为了解决集体企业、私营企业等非国有企业法人的破产还债程序问题,原民事诉讼法才专门规定了“企业法人破产还债程序”。2006年颁布的企业破产法,已经对破产还债程序作出统一规定,而且适用于全部企业,因此应将民事诉讼法这一章删去。(新华社)

欧盟或考虑对中国钢铁业反倾销

◎本报记者 朱周良

据海外媒体报道,欧洲钢铁企业可能最早在明天向欧盟委员会提出请求,希望对从中国进口的钢铁征收反倾销税。专家分析说,在欧元持续升值、中欧贸易加速增长的大背景下,钢铁和纺织等相对欠缺竞争力的欧洲传统行业贸易保护势力可能日趋抬头。

钢铁摩擦由来已久

据报道,来自欧洲企业界的上述请求,可能得到欧盟官方的支持。欧盟贸易委员曼德尔森最近警告称,中国当前的钢铁产量水平无法持续。欧盟驻华大使赛日·安博近期在接受海外媒体采访时则表示,钢铁可能成为欧盟与中国贸易摩擦的新热点。欧洲行业机构估计,今年中国对欧钢铁出口可达1000万吨左右。

中国社会科学院世界经济与政治研究所研究员、副所长李向阳认为,欧盟之所以在钢铁贸易上对中国施加更大压力,与中国对欧出口增长提速、欧元持续升值以及欧洲经济不确定性增加的大环境有很大关系。受美国经济降温、美联储开始降息等因素刺激,美元今年持续大幅贬值,特别是对欧元。在这种情况下,尽管人民币对美元保持升值,但对欧元则不十分明显。而另一方面,中国对欧洲的出口却在不断加大增长,欧盟已取代美国成为中国最大的出口市场。

欧盟对中国钢铁业的指责已有时日。今年7月,欧洲钢铁工业联盟的一位官员表示,基于可能遭遇损害的威胁,欧洲企业界已开始准备提出反倾销投诉。

真正实施尚需时日

李向阳表示,从历史上来看,钢铁历来是欧盟比较重视的一个传统行业,和纺织一样,为了保护国内的钢铁业,欧盟曾经和美国爆发过贸易战。而在当前特定的环境下,欧盟当局对于企业界发出的呼声也会格外重视。

安博此前透露,欧洲钢铁行业质疑中国钢铁业存在补贴行为,如果区内行业提出申请,欧盟委员会将展开调查。专家表示,尽管这样的举动可能给国内钢铁行业带来压力,但欧盟方面要真正付诸行动,可能还有一段过渡期。据报道,即便欧盟接受区内企业的请求,至少也要等10个月才能真正开始对中国钢铁进口征税。

业内人士指出,中国政府已注意到了钢铁行业贸易摩擦升温的迹象,并已采取了许多措施来积极应对,譬如降低高污染、高能耗行业的出口退税等等。

而商务部发言人王新培上周在例行记者会上也透露,在今年底举行的中欧第十次领导人会晤期间,商务部将与欧委会贸易总局和欧盟轮值主席葡萄牙政府有关部门合作,为中欧企业搭建开展深入对话和交流的高级平台。

降息预期爆棚 美股绝地反弹

道指上周五大涨135点,全周累计升2.1%

◎本报记者 朱周良

当地时间30日和31日,美联储将再次举行例行货币政策会议。随着房地产及更广泛经济领域的更多利空数据出台,金融市场对于当局本周再次降息的预期与日俱增。

在这样的朦胧利好刺激下,美国股市上周稳步反弹,道指全周大涨2.1%,仅周五一天就大涨135点。包括苹果和微软等大型企业的利好业绩,也给股市提供了上涨动能。

本周降息概率高达100%

上周美国的多项经济数据都低

于预期甚至异常疲软,这为美联储降息提供了更多理由。9月份,美国二手房销售降至504万套,是1999年有纪录以来的最低水平。

同样在9月份,美国工厂耐用消费品订单下降了1.7%,是连续第二个月下降。而在周五出台的美国10月密歇根大学消费者信心指数也降至80.9,低于预期的82。报告还显示,通胀预期基本稳定,一定程度上也为联储降息创造了有利条件。

利空数据频出,加上华尔街投行大鳄美林遭遇6年来首次季度亏损,均使得市场对于当局可能进一步降息的预期陡增。上周末的美国

利率期货走势显示,市场预期美联储在本周降息25基点的概率几乎达到100%,降息50基点的概率也不低。

苹果微软接力领涨大盘

除了降息的因素外,仍在如火如荼进行的上市公司季报披露也对美股走势带来了很大影响。在苹果和微软等科技巨头的强劲季报带动下,美股上演了“绝地反弹”,道指在过去的一周累计上涨285点,涨幅2.1%,仅在周五一天就涨了135点。

苹果公司22日宣布,由于Macintosh电脑业务出现前所未有的

增长,iPod需求继续强劲以及iPhone成功上市,最新财报季度公司盈利比去年同期猛增了67%,达到9.04亿美元(每股收益1.01美元),远高于去年同期的5.42亿美元(每股收益62美分)。受此影响,苹果的股价连续两天大涨,股价也创下新高,并带动科技股全线走强。23日当天,道指大涨0.8%。

微软则成为上周又一只领涨美股的个股。这家软件巨头25日宣布,受视窗操作系统、Office办公软件等销售的推动,最新季度公司盈利增长23%,超过市场预期。微软的股价上周五收盘上涨3.04美元,至

35.03美元,涨幅达到9.5%,市值增加了286亿美元,股价达到7年多高点。

同样在上周五,美国最大的商业抵押贷款机构全国金融公司也大涨32%,创下单日涨幅最高纪录。该公司尽管公布了25年来的首次季度亏损,但其对第四季和下一财年将实现盈利的预期,却极大鼓舞了投资人。该股上周累计上涨14%。

在微软和全国金融公司的带动下,道指上周五大涨135点,收于13807点,涨幅为1.0%。以科技股为主的纳指则大涨1.9%,标普500指数上涨1.4%。

全国销售服务中心电话: 010-64960088 (北京) 021-51028886 (上海)

买了好的股票总也拿不住?
股票什么时候应该卖出犹豫不定?
道听途说的消息不敢相信?
想知道主力持仓的真实状况吗?
想知道主力资金的买卖情况吗?

投资股票,我信赖上证赢富数据

红马甲版惊喜价: 8800元/年

投资有风险,入市须谨慎

信号旗市场风险控制系统—您的专业理财安全顾问 www.compass.cn | www.rainstock.cn

大盘风险评估
个股风险评估
分时异动监控

我的风险我作主

股市有风险 入市需谨慎

风险难以估量? 收益无法保障?
不可预知的风险,是否正在侵蚀您的财产,令您手足无措?
信号旗市场风险控制系统,助您挥去股海迷雾,让您轻松管理投资风险,全盘掌控投资机会。
拥有信号旗,我的风险我作主。

用真实数据说话,用科学模型决策

上证赢富数据专家版是及时公开合法提供机构持仓及增减仓真实数据的证券交易信息服务系统,数据全部来源于上证所TOPVIEW赢富数据库。

大盘分析——清晰准确。使用赢富数据专家版可以清楚地看到整个市场主力资金的增减仓情况,从而帮您把握大盘的未来发展方向!

深度分析——揭示个股K线背后的真实市场行为。准确及时掌握上证股票主力资金真实的进出情况,通过排序、计算等一系列功能及时选出机构正在增仓的股票,为您把握个股未来的走势,制定个人投资决策提供及时可靠、客观真实的依据!

板块热点解析——跟龙头、抓热点。及时发现热点板块中的热点股票,搜索加速上涨板块中的高成长性上市公司,时刻站在证券市场价值投资的顶峰!

了解更多信息请登录指南针金融理财网: www.compass.cn

北京指南针科技发展有限公司
BEIJING COMPASS TECHNOLOGY DEVELOPMENT CO., LTD.

信号旗咨询服务热线
010-64960088(北京)
021-51028886(上海)

北京指南针科技发展有限公司
BEIJING COMPASS TECHNOLOGY DEVELOPMENT CO., LTD.

了解更多信息请登录指南针金融理财网: www.compass.cn